

Rechazan los occidentales la propuesta Evatt-Lie sobre Berlín



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA.—Jueves, 18 de noviembre de 1948. Año XIV.—Número 4.506.—Ejemplar, 0'50

Farley insiste en pedir la inmediata reanudación de relaciones con España

Nuestro país es esencial para la seguridad de las democracias

«SI HUBIERAN GANADO LOS ROJOS, LOS PIRINEOS SERIAN UNA FORTALEZA COMUNISTA»

NUEVA YORK, 17. (EFE). — James A. Farley, presidente del Comité nacional del partido demócrata de los Estados Unidos, ha pedido una vez más la reanudación inmediata de relaciones diplomáticas completas con España, con envío de un embajador a Madrid.

En un discurso pronunciado ante la Sociedad de propietarios de bienes raíces, Farley ha dicho que España es en cualquier caso esencial para la seguridad de las democracias. «La guerra civil española ocurrió hace doce años. Si los comunistas hubieran logrado el dominio de aquel país, los Pirineos serían una fortaleza comunista, y Gibraltar una ametralladora roja dirigida hacia el Mediterráneo. Podemos dar gracias a Dios porque los comunistas no tuvieron éxito en España».

Añadió que España debe ser admitida en cualquier reunión occidental que se establezca, y debe recibir de nosotros créditos para su reconstrucción agrícola e industrial.

«Los Estados Unidos —añadió— sólo podrán derrotar al comunismo mundial mediante una serie de alianzas basadas en la seguridad y no en la política. No se trata de si estamos de acuerdo con la política interior de España. Se trata sencillamente de si España es esencial para la seguridad de las democracias, y todo militar nos dirá que lo es.»

MR. SUTHERLAND DEFIENDE A ESPAÑA

LONDRES, 17 (EFE). — En uno de los barrios londinenses habitados por mayor cantidad de elementos izquierdistas ha pronunciado una conferencia en el Instituto Hamstead acerca de «La verdad so-» (Pasa a la pág. octava).

DE INTERES PARA LOS ELECTORES

INSTRUCCIONES Y NORMAS QUE DEBERAN SER TENIDAS EN CUENTA POR LOS ELECTORES DEL CENSO DE CABEZAS DE FAMILIA EN LA VOTACION DEL PROXIMO DOMINGO, PARA LA ELECCION DEL TERCIO DE CONCEJALES DEL AYUNTAMIENTO DE GRANADA, CORRESPONDIENTES A DICHO CENSO:

- Los colegios electorales se abrirán a las nueve en punto de la mañana, y se cerrarán a las cinco en punto de la tarde. Todas las horas comprendidas entre las nueve y las diecisiete, son hábiles para emitir el voto.
- El número de candidatos que cada elector puede votar es el de siete.
- El voto es un derecho, pero es también una obligación ciudadana. La Ley electoral de 8 de agosto de 1907, en sus artículos 84, 85 y 86 en relación con el artículo 52 del decreto de 30 de septiembre de 1948, preceptúa las sanciones en que incurrir los electores que, sin causa legítima, dejasen de emitir su voto en cualquier elección efectuada en su distrito.
- Consecuente con lo anterior, el elector tiene el derecho de exigir, al votar, el correspondiente certificado acreditativo, que la Mesa electoral le expedirá obligatoriamente, cuyo certificado conservará en su poder para evitar incurrir en las antedichas sanciones.

El certificado de haber votado puede seros necesario no tan solo para percibir vuestros haberes o pensiones, sino incluso para la renovación de la cartilla de abastecimientos. ¡EXIGIDLO AL VOTAR!

CONTINUA LA HUELGA DE ESTIBADORES EN ESTADOS UNIDOS

(VEASE LA PAGINA 8.ª)

No entablarán diálogo con Rusia mientras no levante el bloqueo

BRAMUGLIA SE ESFUERZA POR ENCONTRAR OTRA FORMULA DE ARREGLO

PARIS, 17 (EFE). — La contestación norteamericana, negativa, a la propuesta Evatt-Lie, de negociaciones de las cuatro potencias sobre Berlín y su crisis, ha sido entregada en la sede de las Naciones Unidas a las trece horas de hoy (hora de París).

PARIS, 17 (EFE). — Las respuestas francesa y británica a la propuesta Evatt-Lie, han sido entregadas en las oficinas de ambos, poco después de la una de la tarde (hora de París).

PRIMERO, LEVANTAMIENTO DEL BLOQUEO

PARIS, 17 (EFE). — Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han reafirmado, después de celebrar consultas entre los altos jefes de los Gobiernos respectivos, su posición —según se dirá en un comunicado— condensada en los tres puntos siguientes:

Primero. — No negociar bajo coacción. Segundo, no se retirará el caso de Berlín del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, mientras continúe el bloqueo; y tercero, estar dispuestos a reanudar las negociaciones entre cualquiera de los representantes de las potencias una vez que el bloqueo de Berlín haya sido levantado.

DECLARACION DE EVATT Y LIE

PARIS, 17 (EFE). — Texto de la declaración dada por Evatt y Lie:

«El presidente de la Asamblea general y el secretario general han recibido las contestaciones de los Gobiernos de Francia, Reino Unido, Estados Unidos y Rusia.

Hay ciertos aspectos en estas (Pasa a la página octava)

Peregrinación sacerdotal a Montilla



El señor Arzobispo, doctor Santos Olvera, con los sacerdotes que ayer emprendieron viaje a Montilla para visitar la tumba del Beato Juan de Avila, Patrono del clero secular español. (Fot. SANZ).

REGRESA FORRESTAL A ESTADOS UNIDOS

HACE GRANDES ELOGIOS DEL GENERAL CLAY

WASHINGTON, 17. (EFE). — Por vía aérea ha regresado a esta capital, procedente de Gran Bretaña y otras capitales de Europa, el secretario de Defensa norteamericano, James Forrestal.

Durante su estancia en Europa ha conferenciado con dirigentes militares norteamericanos, británicos y de otros países europeos.

A su llegada ha manifestado que los norteamericanos deben estar orgullosos de los soldados estadounidenses que se hallan en el extranjero. Rindió homenaje al gobernador militar norteamericano en Alemania, general Lucius D. Clay, y dijo que la ayuda aérea a Berlín constituye «una nueva época en el poderío aéreo de los Estados Unidos».

¡NADA DE ARMISTICIO!

No aceptan los árabes la recomendación de la O. N. U.

EL CAIRO, 17. (EFE). — El primer ministro egipcio, Nokrashy Baja, ha dicho hoy que todos los Estados árabes rechazarán la orden del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para que los árabes y los judíos negocien un armisticio permanente en Palestina.

El primer ministro añadió, en una declaración hecha a la United Press, que «los judíos rehusan permitir a los convoyes egipcios que abastezcan a las fuerzas egipcias que se encuentran en el Negeb».

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
 - Marcharon a Montilla 45 sacerdotes, presididos por el señor Arzobispo.
 - Se reunió la Junta local de elecciones sindicales.
 - Fue inaugurada la Exposición de Rafael Pinilla, en el Centro Artístico.
 - Se reunió la Comisión municipal.
 - Llegó la famosa «estrella» mejicana María Félix.
- NACIONALES**
 - Mr. Farley insiste en pedir la reanudación de relaciones con España.
 - Cuatro personas muertas, en San Sebastián al estallar un bidón de gasolina.
 - Rechazan los occidentales la propuesta Evatt-Lie sobre Berlín.
 - Irlanda romperá los últimos lazos de unión con el Imperio británico.
 - 300.000 soldados soviéticos efectuarán maniobras de invierno en Alemania oriental.
 - Doscientos buques, inmovilizados en Nueva York por la huelga de estibadores.
 - Regresó Forrestal a EE. UU.

Exposición Pinilla, en el Centro Artístico



En los salones del Centro Artístico se celebró anoche la inauguración de la Exposición de pinturas del notable artista local don Rafael Pinilla. (Fot. SANZ).

AUDIENCIAS CIVIL Y MILITAR DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 17. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Miguel Cobo Rodríguez, general de división; don León Romero Corral, inspector médico de segunda clase; don José Palanca Martínez, inspector médico de segunda clase; don Alejandro Álvarez López-Baños, coronel de Infantería; don Bernardo Ardanz Lardes, coronel de Artillería; don Javier Lavina Berenguer, coronel de la escala del Aire; don Bernardo González Rizo, coronel de Infantería; y don Pedro Sánchez Tirado, teniente coronel de Caballería.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Junta directora del Instituto de Ingenieros civiles de España, presidida por don Roberto González Agustina; Comisión de productores de la empresa «Hijo de Bonifacio Pérez de León», de Alcoy y Cocentaina, presidida por don José María Paternina, gobernador civil de Alicante; subsecretario de Educación Nacional de Argentina y don Leopoldo Marechal, director general de Cultura de dicho país; padre Félix Cruz Ugalde, presidente de Acción Católica del Uruguay; don Federico Mayo y Gayarre, director general del Instituto Nacional de la Vivienda; don Ernesto Giménez Caballero, procurador en Cortes; don Manuel Aulló, inspector general de Montes y jefe del Servicio Nacional de Pesca Fluvial; fray Justo Pérez de Urbel; don Gregorio Pérez Conesa, inspector delegado del ministerio de Obras Públicas en el puerto comercial y zona franca de Cádiz; don Luis P. Flórez Estrada, presidente del Tribunal económico administrativo central, y don José María Fábregas, alcalde de Valls.

IRLANDA, REPUBLICA INDEPENDIENTE

HACIA LA TOTAL RUPTURA CON INGLATERRA

DUBLIN, 17. (EFE). — Hoy ha sido presentado ante el Parlamento un proyecto de ley cuya finalidad es la de cortar los últimos lazos que ligan a Irlanda con la Gran Bretaña.

El primer ministro, Costello, hizo la primera lectura del proyecto de ley para declarar que el Estado será descrito como República de Irlanda.

La aprobación de este proyecto pondrá fin a una lucha que data de hace ocho siglos. En las tribunas del Dail se encontraban hombres vestidos con los uniformes del Ejército republicano irlandés.

En los bancos de la oposición estaba el primer comandante del I. R. A. (Ejército republicano irlandés) Eamon de Valera.

Fué De Valera quien reagrupó a los combatientes en las calles de Dublín en la semana de Pascua de 1916, en que Pearse proclamó la primera República y comenzó la sangrienta guerra entre los patriotas y los partidarios del rey.

UNO DE LOS ASPECTOS QUE MAS INTERESA CUIDAR EN LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES CONSISTE EN LAS GARANTIAS DE PUREZA Y SEGURIDAD QUE EL ESTADO OFRECE AL ELECTOR.

NUEVO GOBIERNO EN GRECIA

ATENAS, 17 (EFE). — Los jefes de los partidos populista y liberal han llegado a un acuerdo para la formación de un nuevo Gobierno de coalición. Se espera que la lista sea presentada al rey Pablo de Grecia mañana, por la mañana, y que los nuevos ministros juren sus cargos antes del mediodía.

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
(Edificio propio)

TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

Mucho ruido y pocas nueces en la Asamblea francesa

Crónica de PARIS SE ESPERABA UNA SESION SENSACIONAL

PARIS, 17.—(Crónica de MANUEL DE AGUSTIN, especial para PATRIA).

El gran público ha recibido estos días tres grandes decepciones: el fracaso del "bathyscap", inventado por el profesor Piccard, cuya eficacia en la obra ha sido muy parecida al efecto que hubiese producido la emersión de un enorme queso de bola; después, el error de los pronósticos en la elección para presidente de los Estados Unidos y, por fin, el fracaso de la primera reunión de la Asamblea francesa. El gran público esperaba otra cosa. Desde seis horas antes había gentes en las "ogles" para entrar. La sesión parlamentaria prometía ser de las más agitadas que conoce el democrático régimen. Todo está previsto para un acontecimiento de ese orden. La policía, en número importante rodeando el edificio, y la galería política completa con más de cuatrocientos diputados en el hemisiciclo. Los diaristas retrasan al máximo su última edición para alcanzar la jornada completa.

MUCHO RUIDO Y POCAS NUECES

Cada editorisita cogido preguntando, un cuarto de hora antes por los pasillos, cuál era el ánimo del ministro Jules Moch. El sitio de la Prensa, los palcos diplomáticos y la galería pública, atestados. He visto la misma expectación que los días que en la ONU se espera un "no" de Vichinsky, y un ambiente parecido al debieron vivir los antiguos romanos cuando el César anunciaba el sacrificio de unas víctimas a los leones. La emoción en todos los ámbitos y en todas las épocas crea igual clima, pero repite que fué decepcionante. Durante la exposición ministerial en la que se culpa al comunismo, los diputados moscovitas permanecieron serenos y serenos y hasta respetuosos, como si estuvieran escuchando la lectura de un cuento de Hoffman. No hubo la pelea, la estruendosa pelea parlamentaria que el público esperaba. Es una táctica. El dejar hablar de Vichinsky en las Naciones Unidas, que empleó cuando el caso de Berlín fué planteado por primera vez ante el Consejo de Seguridad, le salió a maravilla, porque Berlín sigue sin solución su problema. Ahora la iniciativa del presidente y el secretario de la O.N.U., celosos sin duda del éxito publicitario obtenido por el ministro argentino Bramuglia en su papel de mediador, seguirá también la ruta del olvido.

LOS COMUNISTAS ACTUAN, NO HABLAN

Pero eso no impide que de esta manera se llenen jornadas de actividad diplomática mientras los planes de defensa se organizan. En la O. N. U., como en la Asamblea francesa, como en todas partes, los comunistas tienen una táctica: no emplearse en cosas inútiles. Mientras Moch demostraba que el partido a las órdenes del Kominform boicotea el país para eliminar los efectos del plan Marshall, Duclos y sus huestes permanecen impasibles. Mientras Bramuglia propone de nuevo un acuerdo simultáneo para una moneda única en Berlín, a la par que se levanta el bloque de la capital, Vichinsky

permanece impasible. Todo eso son palabras, y los cueros, ni atienden a discursos ni a razones. Ellos actúan. Arruffan, crean conflictos, promueven revueltas o firman pactos para la guerra. Pero sin fines. Sólo atacan cuando la víctima está desprevenida. Y ayer, en la Asamblea, Francia entera esperaba una bronca histórica que no tuvo lugar porque no habría valido para desmoralizar a nadie. Los choques vendrán cuando la salud de la Patria exija la unión y la concordia.

ELECTOR: ANTES DE EMITIR TU VOTO EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DEL DIA 21, PIENSA, CON AMOR A GRANADA, QUIENES HABRAN DE ADMINISTRARLA MEJOR. VOTA POR QUIENES CUENTE N CON TU CONFIANZA.

Fuó aprobado el anteproyecto para la construcción de grupos escolares en la capital

Tendrán capacidad para diez mil niños y su importe será de veinte millones de pesetas

Acuerdos de la Comisión permanente municipal

La Comisión permanente municipal, en su reunión de ayer tarde bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Martín Campos, aprobó el plan general del anteproyecto para la construcción de grupos escolares y viviendas para maestros, que como se sabe, importará unos veinte millones de pesetas, con una capacidad de los locales de diez mil niños. Este anteproyecto será sometido al pleno, para su aprobación.

Fueron aprobados también varias certificaciones de obras realizadas, por importe de 98.077 pesetas; el presupuesto de 92.118 pesetas para adquisición de elementos de conservación de la red de alumbrado; la subasta de las obras de elevación de aguas al cementerio municipal, que se celebrará el día 23, designándose al señor Pancorbo Calvaiche para formar parte de la Mesa; y la línea y liquidación de parcelas en la calle del Cañuelo, por 16.980 pesetas. La tasación de daños en una casa de la calle de los Pechos, en Pinos Gentil, por el canal de aguas de abastecimiento público, quedó sobre la mesa, para estudio por el teniente de alcalde, señor Méndez Rodríguez Acosta.

Se accedió a la solicitud formulada por varios vecinos para construir por cuenta propia una escalera de acceso, provisional, en la calle de Garrido, y fueron aprobadas diversas solicitudes de licencias para efectuar obras de reforma en Lavadero de las Tablas, 2, y Acera de Canasteros. Se acordó conceder los siguientes títulos: de licenciado en Filosofía y Letras, a don Eduardo Villán Gil; de maestros, a don Miguel Martín Martín y don Manuel Pozo Gallego; y de profesor mercantil a don Luis Pérez García. También fueron concedidas becas para continuar estudios en la Escuela de Comercio a don Francisco Hernández Medina y don Francisco Román García. Por último se acordó celebrar pliego mañana viernes, y conceder un sueldo de 250 pesetas a

IRLANDA QUIERE ROMPER LAS ULTIMAS AMARRAS CON EL IMPERIO

Crónica de LONDRES Nunca se consideró hermana, sino sierva de Inglaterra

LONDRES, 17. (Crónica de JOSE LUIS DE AVENDANO, especial para PATRIA).

Mientras la discusión en los Comunes de la ley de nacionalización de las industrias del acero y la causa general contra la burguesía siguen ocupando metros cuadrados de papel impreso, apenas en un rincón se leen las pequeñas referencias de las reuniones celebradas estos días en París, entre dirigentes del Commonwealth y los ministros irlandeses. A mediados de octubre se celebraron aquí otras varias en

las que Irlanda manifestó su decidida intención por romper los últimos lazos que la unen a la Gran Bretaña. Estos días, aprovechando la reunión de los "premiers" de los Dominios, en París, se ha intentado buscar la última solución conciliadora. Todo inútil.

De sobre sabemos por la historia el problema irlandés y no hace falta ser profeta para prever en esta era la última aspiración de Irlanda. Ocasión llegó ahora de que hagamos, pues, un poco de historia. Hasta aquí la cosa es fácil. Por son las consecuencias. Eso es lo que en esta referencia extraordinariamente celebrada fuera del Imperio Británico se trató de resolver. En primer lugar viene la situación de los irlandeses actualmente residentes en la isla, Canadá, Australia y Zelanda. Solamente en Inglaterra se calculan dos millones, aunque algunos aseguran que son sólo doscientos mil, ya que los demás son nacidos aquí residentes antes de la constitución del Estado libre. Todos ellos trabajan libremente enviando a su patria las economías por valor de muchos millones de libras anuales. A continuación viene la situación financiera. La moneda irlandesa circula aquí libremente sin todas esas trabas existentes hoy día en esta materia. Igual sucede con la inglesa en Irlanda.

NO HERMANOS, SINO SIERVOS

Pero el error inglés parte en hacer estos razonamientos a quienes ahora llaman nación hermana. Para Irlanda es cuestión puramente pasional. Nunca se sintieron hermanos, sino siervos. Si no fuera por la religión, se sentirían hermanos únicamente los galeses y escoceses a quienes muchos consideran naciones oprimidas por Inglaterra. Es inútil argumentar así. Los irlandeses quieren sentirse señores en su propia tierra, aunque este lujo les cueste caro.

Cuando lean estas líneas, el Parlamento irlandés estará discutiendo la correspondiente ley. Inglaterra no podrá impedirlo ni habrá oposición dentro de Irlanda.

Entonces empezará una nueva etapa: conseguir la "Unión Mister" aún bajo la administración inglesa. Pero esta es otra historia, como diría Kipling.

Una mujer, ahogada en un pozo, en Guadix

(De nuestro corresponsal)
El pasado lunes, a las tres de la tarde, cuando se disponían a sacar agua del pozo las sirvientas de la fonda "La Perla", propiedad de doña Eloisa Martínez García, observaron con terror la existencia en el fondo del pozo de un cuerpo de mujer.

Hechas las oportunas averiguaciones, resultó ser el de la sirvienta Encarnación Valero Salmerón, de cuarenta años, natural de Ferreira y vecina de Guadix, que había entrado a prestar sus servicios en la fonda el día anterior.

Un cometa, visible en Sidi-Ifni

SIDI IFNI, 17. (CIFRA).—Durante seis días consecutivos se ha observado desde el territorio de Tan-Tan un cometa con cola azulina, poco brillante. Está situado en el segundo cuadrante, 40 grados aproximadamente a la derecha de Venus. El orto del cometa se produce entre las cuatro y treinta y cuatro minutos y cuatro y treinta y cinco minutos, sin poder precisarse, porque la luz lunar anula la del cometa, visible únicamente cuando aquélla desaparece.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 285 plazas para Auxiliares de la Justicia Municipal, con 5.000 pts.—50 para contadores de Hacienda, con 5.000 pesetas.—80 para agentes de Vigilancia de Tabacalera, con 8.500.—Más de 22 para Oficiales de Trabajo, con 6.000.—100 para aspirantes administrativos del Banco Español de Crédito, con 3.150 y pagas extraordinarias.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400. pts.—Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Suscribese a PATRIA

Inglaterra proyecta la ampliación del servicio militar obligatorio

LONDRES, 17. (EFE).—El Gabinete británico estudiará en breve una propuesta de que el servicio militar obligatorio que empezará a regir en primero de enero, se amplíe de un año a dieciocho meses o dos años, aunque el número de reclutas que sirvan dos años será muy reducido.

Gran Bretaña se encuentra ante un problema doble: la necesidad de mano de obra y, por ende, la conveniente de tener a la gente en filas el menor tiempo posible, y lo escaso de la preparación militar que se puede lograr con el servicio de un año.

LA COMPOSICION DE LOS NUEVOS AYUNTAMIENTOS DEPENDE DE LA VOLUNTAD POPULAR. EMITE TU VOTO EN LAS PROXIMAS ELECCIONES.

CAFE LECHERIA Bibarramblla



La casa especializada EN

DESAYUNOS Y MERIENDAS

El más rico y aromático CAFE EXPRES

EXQUISITO CHOCOLATE

con bizcocho y galleta

Selecto servicio a la salida de los espectáculos

CAFE LECHERIA Bibarramblla

TELEFONO 2329

SU HERNIA LE PREOCUPA

porque cada día es mayor. Para retener y reducir hernias existe el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN**, que suprime bragueros de hierro, tirantes, etc. Es un pequeño y cómodo dispositivo sujeto por alcohada cinta elástica, distinto de todo lo conocido. (Patente 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 4929). — AVISO: Visita en GRANADA, sábado, 20, de diez a dos, Consultorio Dr. Francisco Tello, calle de Hornos Espadero, 13 y 15. En MALAGA, miércoles, 24, de diez a dos y de seis a ocho tarde, Consultorio Dr. R. Julián calle Carreteras, 61. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104.- Barcelona

Nota: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

EMPRESA DE TOROS DE GRANADA

Para finalizar el ejercicio económico 1948, se ruega a todas aquellas personas que tengan algún crédito pendiente, pasen por Joaquín Costa, 2, de seis a siete de la tarde, para hacerlos efectivos, mediante la presentación de la oportuna factura.—LA EMPRESA.

¡Atención!

HOY, JUEVES, día 18, a las seis de la tarde, se celebrará la bendición e inauguración de la sucursal de la

FABRICA DE EMBUTIDOS "LA CUEVA"

en Navas, 15

El dueño de este establecimiento, tiene el gusto de invitar a su distinguida clientela y público en general a este acto.



Cada DIA un tema

ACCION E IDEA

JUAN de Avila es, en la Historia luminosa de la Iglesia, otro Crucificado. Porque contó la Crucifixión como si él mismo la hubiera padecido. El deber de ciertos grandes hombres, gigantes del pensar y el sentir, es convertir las acciones en ideas. Juan de Avila, Patrono del Clero secular español, siguió la obra redentora de Cristo refiriendo cómo él murió por los hombres. Esto lo saben esos sacerdotes que han ido en peregrinación, con nuestro amado Arzobispo, a la tumba del Beato. Y lo debieron saber todos, especialmente los que envidian la muerte por la Patria. Que se puede dar la vida por la Patria, o por la Fe, no sólo muriendo, sino consagrándose a un ideal. El hecho material tiene fuerza, claro. Mas, si la sangre fecunda una doctrina, tiene no menos fuerza y no menor mérito darse con fervor al servicio de ella.

CARLOS VICTOR

Centenario de la muerte de George Stephensen



Tres de las locomotoras más antiguas, expuestas en Ocheat-fiel, con motivo de los actos conmemorativos del centenario de la muerte de George Stephenson, inventor de una de aquéllas. (Fot. CALPE)

Meridiano POLITICO

FALSEDAD, A CAÑO LIBRE

Las emisoras, las agencias informativas y los periódicos al servicio de Moscú, se desgañitan estos días aconsejándonos a los españoles que no votemos el domingo. La razón es obvia: "Mientras el pueblo español vive en campos de concentración, bajo el látigo falangista; mientras la opresión y el terror más crueles imperan en España, es una burla sangrienta montar la farsa de unas elecciones".

Si, señor. Eso está muy requetebién, esbirros de Stalin. Con nuestras ciudades en poder de los guerrilleros comunistas, con un campo de concentración en cada calle, con un falangista provisto de látigo a la puerta de cada casa, con esta horrible opresión que sufrimos y este terror que nos tiene los pelos de punta, no debemos votar, a no ser que nos permitan votar a Molotov y a "La Pasionaria".

Cuando, porque nos indigna que en España no haya libertad, ponemos a toda voz Radio Moscú para que se nos pase el mal humor, sentimos los más encontrados impulsos. A ratos, pensando que toda aquella sarta de majaderías las oyen en el mundo, quisiéramos tener a mano al tiburón o a la ramera que las lanzan; a ratos, los más, medio nos morimos de risa.

¡Idiotas!... ¿Quién ha dicho que han sido encarcelados y han "desaparecido" los que se atrevieron a presentar su candidatura para concejal sin la previa designación de los falangistas? ¿De dónde sacaron los sicarios del sovietismo que "grupos de falangistas armados" llevarán a los ciudadanos a votar? ¿Es que aquí estamos en Rusia?

No merece la pena traer a este "Meridiano" especies procedentes de la desventurada "patria del proletariado". Pero tampoco está demás hacerlo para poner unas gotas de humor en la seriedad del periódico.

¿Qué pensarán las Embajadas extranjeras en Madrid y los consulados de todo nuestro país, al oír, como nosotros, que en España no hay libertad, cuando cada cual piensa como le viene en gana; que hemos limitado el número de candidatos, cuando sólo en Granada, para siete puestos del tercio de padres de familia y siete del tercio sindical, se presentan más de setenta señores a los que nadie pensó preguntárles su color político, porque las elecciones del domingo son administrativas; al oír, en fin, lo de los campos de concentración, y el terror, y la opresión...?

Aquí no tenemos telones de acero, ni siquiera de muselina. España puede ser recorrida palmo a palmo, sin el menor obstáculo. Y nos agrada que el mundo entero pudiera seguir de cerca nuestras próximas elecciones, para ver cómo los españoles "hacen caso" a Moscú, y cómo cada uno vota a quien le plazca, sin la menor coacción. Esperamos que, al fin, los propios comunistas rusos, y sus amigos los "republicanos españoles en el exilio", se den cuenta de sus ridículas patrañas.

Suchow, a 320 kilómetros de Nankín, cercada por los comunistas

CHIANG-KAI-CHEK PREPARA EL TRASLADO DE SU GOBIERNO A CANTON

DESESPERADO LLAMAMIENTO A TRUMAN

NANKIN, 17. (Urgente). (EFE). El Gobierno nacionalista chino está haciendo calladamente preparativos para trasladarse a Cantón en el caso de que los comunistas ocupen Suchow, según se sabe de fuente autorizada.

No obstante se informa que Chang-Kai-Chek no ha pensado seriamente en evacuar la capital Nankín.

SUCHOW NO HA CAIDO NANKIN, 17. (EFE). — Las fuerzas gubernamentales se han abierto paso desde Suchow hacia el Sur, intentando, según parece, escapar hacia Nankín. En esta ciudad ha corrido el rumor de que la imponente plaza de Suchow, situada a 320 kilómetros de la capital, había caído en poder de los comunistas, de los que se dice que avanzan con gran rapidez, pero esta noticia de la caída de Suchow ha sido desmentida "oficial y categóricamente" por el director de la Oficina de información gubernamental.

El Gobierno reclama para sus fuerzas importantes triunfos, entre los que figura la captura de varios millares de prisioneros en la zona de Nuenchuan, a distancia de unos cincuenta kilómetros al Este de Suchow.

ESTA AISLADA NANKIN, 17. (Urgente). (EFE). El Gobierno de Chang-Kai-Chek ha admitido que Suchow ha quedado aislada por el avance de flanco de los comunistas, y anuncia que se está montando un servicio de ayuda aérea para llevar municiones a los defensores de aquel importante nudo ferroviario, que se encuentra a 320 kilómetros al Noroeste de la capital china.

PIENSAN TRIUNFAR MUY PRONTO WASHINGTON, 17. (EFE). — Los comunistas chinos dicen que confían en conquistar toda China en un año.

Más informaciones que llegan al servicio de inteligencia del Gobierno dicen que los jefes rebeldes se proponen acelerar la campaña para terminarla en un plazo breve, en vez de los cinco años fijados para vencer a las fuerzas nacionales.

Se dice que Chang-Kai-Chek ha hecho un llamamiento personal a Truman para que éste haga una declaración en la que exprese que el Gobierno chino puede contar con el apoyo total de los Estados Unidos, en su lucha contra el comunismo. En la reunión que tendrán el próximo lunes Truman y Marshall, parece que se tratará del problema chino, como uno de los más importantes del momento actual en el mundo.

ACONSEJAN LA EVACUACION NANKIN, 17. (EFE). — Las autoridades consulares británicas en esta capital han indicado la necesidad de que todos los súbditos británicos deben abandonar las regiones amenazadas por la guerra, en vista de la posibilidad de que empeore la situación y no se disponga luego de medios de transporte y abastecimientos.

NUEVA AMENAZA CONTRA SUCHOW NANKIN, 17. (EFE). — De fuer-

te militar competente se dice que esta desartollándose una nueva amenaza comunista a Suchow — la puerta de Nankín — desde el Noroeste, después de las victorias que, al parecer, han logrado los gubernamentales al Este de la ciudad. Se considera que el sesenta por ciento de las fuerzas comunistas desplegadas contra Suchow están concentradas en el Noroeste, y que es inminente un nuevo gran ataque, que anuncian ya escaramuzas en que han intervenido unos dos mil rojos, que han sido rechazados.

Según comunican de Tientsin, 450 extranjeros han salido hoy de aquel puerto para Shanghai, abandonando sus casas amuebladas y ofreciendo por la cuarta parte de su valor, y sin encontrar comprador, sus coches, muchos de modelo reciente.

Al emitir vuestro voto, pensad que la pureza de las elecciones del día 21 garantiza plenamente vuestro derecho a elegir los rectores de la administración municipal.

"Pravda" dice que toda España está en poder de los guerrilleros

LONDRES, 17. (EFE). — Comunican de Moscú que el órgano del partido comunista soviético, "Pravda", publica una información en la que dice que "la llama de la guerra de guerrillas" se extiende de uno a otro extremo del país, en España. Agrega que han sido organizadas fuerzas de guerrillas en Galicia y Asturias, así como en Andalucía, Extremadura, Levante y Aragón, y dice que en Galicia, el pasado año la "cuarta formación de guerrillas" dirigió varias operaciones militares, y en Andalucía otras brigadas realizaron 348 operaciones". Dice luego "Pravda": "Esa es la verdad sobre la paz que reina en España".



HERNIAS MAL RETENIDAS

Es más grave usar un bragueró que no las retiene que llevarlas sueltas. El imperceptible dispositivo "Contern", de reciente creación, contiene cómoda y científicamente las hernias más difíciles. Instituto Protésico "Contern".

CANUDA, 35, pral. BARCELONA

C. S. 10.604

Aviso. — Visita en GRANADA, viernes, 19, de diez a una. Doctor Francisco Tello, Horno Espadero, 13. Bajo su prescripción.

Cabos SUELTOS

Título de un periódico: "Las huelgas cansan en Francia". En España no entendemos de huelgas. Pero hasta ahora creíamos que holgar es descansar.

Don Augusto Piccard no quiere hacer declaraciones sobre su viaje, malogrado, al fondo del Océano. Aprendan todos los fracasados.

Los dirigentes del Instituto Norteamericano de Auscultación "Gallup", ante el resultado de las elecciones presidenciales, han resuelto sustituir a uno de sus miembros más caracterizados. En adelante, el Instituto se denominará "Sallup".

Si en EE. UU. hablaran español, ¡menudas "pallas" se iban a lanzar sobre el cambio de letra o la letra de cambio!

Dice un diario ("Travail et Liberté") que "Maurice Thorez trabajó desde 1912 hasta 1921 en las minas de Douiges, durante 853 días".

Si en España sabemos matemáticas, Thorez trabajó un promedio de siete días al mes. Con este tremendo esfuerzo, el secretario general del Partido Comunista francés se ha ganado un retiro de varios miles de francos... y un lucido puesto político. El negocio es envidiable.

Un rato agradable pasará concupriendo al magnífico salón del

Gran Caté Granada Bar

Espíandida sala, a todo confort, para reuniones familiares y fiestas.

Suntuoso mostrador, con sección independiente para señoras. GRAN SURTIDO EN APERTIVOS VARIADOS para desayunos y meriendas. PIDA LA CLASICA

Ensaladilla especialidad de esta Casa. Riquísimo CAFE EXPRES y bebidas y licores de todas clases. PUERTA REAL, 7. Tel. 2448

Curso médico-quirúrgico de patología digestiva, en Madrid

Ha sido organizado por los ilustres doctores Jiménez Díaz y González Bueno

Más de trescientas inscripciones, recibidas de toda España

Dejando a un lado ahora las evidentes mejoras alcanzadas, tanto en material como en profesorado en nuestras Facultades de Medicina, merece destacarse el esforzado afán de algunos jefes de servicios hospitalarios por ofrecer a sus compañeros recién licenciados, y aun a los ya maduros en el ejercicio del sacerdocio de la Medicina, medios eficaces para perfeccionar y modernizar sus conocimientos.

En nuestro deseo de hacer destacar esta meritoria labor de nuestros clínicos, he tratado de ponerme al habla con los doctores Jiménez Díaz y González Bueno, para que me dieran a conocer sus propósitos y fines al organizar su curso médicoquirúrgico de Patología digestiva. Vale la pena el visitar el servicio de esta especialidad, creado en el Hospital provincial de Madrid y magníficamente dotado por la espléndida aportación económica personal de su jefe. En el momento de nuestra visita solo hemos encontrado al doctor González Bueno, que amablemente ha accedido a contestar a nuestras preguntas.

ORGANIZACION DEL CURSO

—¿Quiere usted decirme cómo ha cristalizado la organización de este curso?

—En realidad este curso juzgamos que viene a completar de un modo pleno aquellos albores de cursillos de la especialidad que iniciaron don Juan Medinaveitia y don Luis Urrutia. Para ponerlo en práctica y sin que nada pueda faltar, ha sido necesario contar con la inestimable y amplia colaboración de compañeros que, como los que trabajan en nuestros Servicios, son ya figuras prestigiosas en la Medicina. Ha sido preciso, además, vencer obstáculos que parecen insuperables en los momentos actuales: desde la creación del aula para la audición de las lecciones teóricas hasta la perfecta instalación del quirófano, con toda clase de elementos de los más modernos —colangiografía operatoria, secciones de Endoscopia, de rayos X, de Laboratorio clínico, colección anatómica, iconografía, etc.— Hay una dura senda, que sólo puede recorrerse con una gran fe y el tesón y persistencia que proporcionan el concepto de la responsabilidad en la dirección de un servicio.

—Pero los médicos de toda España han respondido con gran entusiasmo. ¿no es así?

—Evidentemente. El haber recibido, después del anuncio del curso y en las primeras veinticuatro horas, inscripciones muy por encima del centenar, que más tarde han pasado de trescientos, nos ha producido al profesor Jiménez Díaz y a mí la satisfacción, como médicos, de observar el interés que sienten los compañeros por ampliar sus conocimientos y técnicas. Ante tal cúmulo de peticiones, y con el afán de satisfacer los deseos del mayor número de compañeros, hemos ampliado las plazas de treinta a setenta, que juzgamos máximo número sin perder el curso la eficacia que nos proponíamos. Se han inscrito compañeros de las más fértiles provincias españolas —La Coruña, Barcelona, Cádiz, Canarias, Marruecos español, etc.— y tenemos la viva satisfacción de haber recibido solicitudes de compañeros argentinos y portugueses, que en número de seis —ya que las solicitudes de otros muchos llegaron tardamente— van a convivir con nosotros en las tareas del curso.

DIPLOMAS DE ESPECIALISTAS

—Concederán ustedes diplomas de especialistas a los compañeros que acudan al curso?

—Celebro que hablé de este punto. Hasta ahora el título de

especialista se lo venían dando a sí mismos, aun aquellos médicos que en algunos casos tenían la íntima convicción de que no lo eran. Y es preciso cambiar de criterio. El diploma de especialista podrán dárselo las Facultades cuando desarrollen efectivamente las tareas docentes necesarias para ello, como también podrán otorgarlo aquellas escuelas privadas sometidas al control de vigilancia del Estado cuyo personal facultativo ofrezca la máxima evidencia científica profesional y moral para que en ningún caso puedan conferirse estos diplomas sino a aquellos médicos suficientemente preparados para merecerlo. De este modo seguiríamos la costumbre establecida en Suiza. Ante la falta de disposiciones de las Facultades de Medicina, han tomado esta iniciativa las entidades profesionales privadas, exigiéndose una permanencia mínima en las clínicas de la especialidad y la previa aprobación de los trabajos clínicos y de investigación llevados a cabo por los aspirantes. Estas serían las escuelas de postgraduados, que, durante un mínimo de tres cursos, otorgan el apetecido diploma. Quiero recordar, al llegar a este punto, la escuela del doctor Callart, en Barcelona, cuyos cursos de perfeccionamiento vienen efectuándose ya durante varios años.

—¿Son únicamente ustedes, los componentes de ambas clínicas, los que llevan a cabo el desarrollo de todo el programa del curso?

—En efecto. Las cuarenta lecciones teóricas serán explicadas por todos nosotros. Igualmente las de práctica clínica y quirúrgica. Ahora bien; una vez completada la organización del curso, tanto en el sentido teórico como en el práctico, y cuando ya teníamos cerrada la inscripción, Jiménez Díaz y yo, e igualmente todos nuestros compañeros, pensamos en la satisfacción que nos proporcionaríamos, así como a los cursillistas, el escuchar la experiencia de algunas grandes figuras de la gastroenterología madrileña plasmada en una conferencia. Esas grandes figuras han tenido la delicadeza de acceder a nuestra petición, por lo que nuestra gratitud hacia ellas es bien sentida. Pero es que, además, esta relación más íntima de clínicas traerá frutos óptimos. De un modo concreto, en este caso, mi servicio puede constituir, por los medios de que dispone, el núcleo y base de la Escuela de Patología Digestiva madrileña, sin que ello quiera significar, ni por soñación, encaramarme en el futuro, para lo que no tengo en modo alguno títulos.

ESTRECHAMIENTO DE LOS VINCULOS DEL COMPANERISMO

Usted sabe bien —continúa diciendo el doctor González Bueno— que todo mi afán y mi que decir tiene que el de Jiménez Díaz, ha sido, es y será aunar voluntades en el trabajo y estrechar lazos de compañerismo, lo que en fin de cuentas no hará más que redundar en beneficio de la cultura médica, de los enfermos y hasta de nuestra mejor defensa ante evidentes problemas profesionales.

Y después de estas efusivas palabras descendemos lentamente por los berroqueños pedregales de este gran Hospital provincial, por el que han desfilarido enfermos de todo el mundo y los más grandes maestros de la Medicina española.—F. P.

ARTE Y ARTISTAS

Alegre, sobre todo, es la obra presentada por Pinilla en el Centro Artístico

Anoche quedó inaugurada en el Centro Artístico la exposición de pintura de Rafael Pinilla, sobre temas granadinos. La sala se vio llena de artistas e invitados, abriéndose al público a continuación.

Consta la exposición de treinta y dos óleos representando en su totalidad motivos alhambrescos. Pinilla es en ellos un pintor alegre ante todo. Muestra especial regusto en andar a la busca de la nota colorista donde poder volcar su paleta policroma, y si no la encuentra se la inventa. Esto, que no es más que una muestra de que el pintor persigue los acordes consigo mismo —como aquellos "independientes" franceses— hace de él digno de

seguirle la pista en el futuro: queda por ver las reacciones de su paleta ante otros paisajes, con problemas más empinados, que aun en esta exposición, de notas de un colorismo que puede a veces parecer exacerbado, ha sabido acometer con buen éxito, como en "La otra mañana" (1), donde la ambientación no se ha presentado ante el artista con la relativa facilidad de los enmarques multicolores que suelen abundar en la primavera granadina.

Alegre y gracioso, además de bien pintado, es "Media granadina", a pesar de los olmpses del primer plano (2). Su misma línea siguen casi todos sus cuadros, donde hay, como en todos los conjuntos, algunas excepciones desgraciadas, posiblemente por concesión a todos los gustos. En otros, pesa sobre Pinilla el recuerdo inesquivable para tantos luministas, de Sorolla; el buen punto titulado "Sol de otoño" (22), recuerda las notas del levantino, y hasta su modo de manejar el pincel. A veces es Gómez Mir el que viene al recuerdo, ante paisajes donde la disposición del dibujo, más que la colaboración, que es más apagada que la del catalán, tienen un dejo del citado pintor. "Casilla de la Ribera" (5) y "Casa de Mallico" (8), entre otros, podrían entrar dentro de este recuerdo.

Por otra parte, Pinilla ha tenido el acierto de no acortar demasiado sus paisajes, envolviéndolos en cuanto a la técnica, en una seguridad moderna. La preocupación del pintor pueda llevar a hacer cosas muy notables, si no se enlaza con excesiva fruición en el tema alhambresco, que ya va revelando con cierta facilidad sus secretos.

F. GIL TOVAR

Boda de un hijo del ministro de Obras Públicas, en Oviedo

OVIEDO, 17. (CIFRA).—En la iglesia parroquial de San Juan, de esta ciudad, contrajeron matrimonio la señorita Belén Aguirre Asensio, de distinguida familia madrileña, residente en esta capital, y el teniente de Artillería don Fernando Fernández Ladreda y García San Miguel, hijo del ministro de Obras Públicas. Actuaron de padrinos la marquesa de Tevega, madre del novio, y el director del ferrocarril vascoasturiano, don Ramón Suárez Fazo. Asistieron al acto los ministros de Obras Públicas y del Aire, varios generales y otras personalidades.

EN BERLIN



Obreros alemanes pintando la línea fronteriza que separa las zonas rusa y británica en Berlín.—(Fot. CALPE).

LA COLABORACION DE TODOS LOS CIUDADANOS ENGRANDECE LOS PUEBLOS. PARA ENGRANDECER A GRANADA TODOS LOS GRANADINOS DEBEN COLABORAR, VOTANDO A LOS QUE CONSIDEREN MAS CAPACITADOS.

BAGATEAS

De mi archivo

En este mundo fatal que tantas cosas encierra lo que el médico hace mal suele cubrirlo la tierra.

En cada hacienda y empeno el mal tiene su escondrijo, como en cada senda vieja hay trozos de mal camino.

Cuando se cierne el peligro, el fiel vivirá avizor, pues no suele vivir más de lo que quiere el traidor.

MARCIAL

Un atracador, ejecutado en Madrid

MADRID 17. (CIFRA).—En la mañana de hoy ha sido ejecutada la sentencia de muerte impuesta por un Consejo de guerra a José Ymedo González, atracador comunista que formando parte de grupos maleantes intervino en multitud de robos y atracos a mano armada, entre ellos a la sucursal del Banco Español de Crédito de la calle de Velázquez, enfrentándose con la fuerza pública. En el pueblo de Peguerinos también se tiroteó con la Guardia civil, resultando varios muertos, entre ellos el sargento del puesto y ya en el año 1947 dirigió otros grupos que,

MIRADOR AL MUNDO

«OFENSIVA DE PAZ»

TODOS los días amanecen con un nuevo rumor en torno a una aproximación física—preludio de la política—de Truman y Stalin, y aunque todos los días también los portavoces más o menos oficiales de Coyo Hueso desmenten la veracidad de tales rumores, la impresión general es que no terminará el año sin que se registren noticias sensacionales en el marco de las relaciones rusoamericanas. Durante la campaña electoral, Truman, pensando quizás que su victoria no se produciría con la facilidad que a todos nos asombró después, prometió el oro y el moro, y entre ello un entendimiento sincero con Stalin para disipar definitivamente los nubarrones de guerra. Ahora que es Presidente "en propiedad", con cuatro años largos por delante para desarrollar su programa, se le presiona desde todos los puntos cardinales con el fin de que cumpla lo prometido. Hasta "L'Observatore Romano" nada menos, órgano oficioso de la Santa Sede, se ha hecho eco de esta "ofensiva de paz" que va adueñándose del ambiente, publicando su director, el conde Giuseppe de la Torre, un artículo en el que pide a Truman que satisfaga sin pérdida de tiempo los asuntos mundiales de paz mediante negociaciones directas con Stalin. Truman, mientras tanto, calla y deja hacer. Los círculos interesados de Washington tratan de imbuir en las gentes el convencimiento de que todo el formidable barullo creado en torno a una supuesta próxima entrevista Truman-Stalin se debe a la iniciativa personal de un simple periodista norteamericano, un tal Tris Coffin, colaborador del "Washington Times Herald", quien al día siguiente de la victoria de Truman, sin encomendarse a Dios ni al diablo, con esa desenvoltura propia de los yanquis, le dirigió un cable al dictador soviético pidiéndole que se entrevistara con el Presidente norteamericano para discutir de hombre a hombre los problemas del mundo y sentar las bases de una paz estable. Moscú, naturalmente, advino detrás de la firma del inominado Coffin la mano oculta de Truman, e interpretó en el acto la audacia de nuestro colega de Washington como un globo de ensayo de los dirigentes norteamericanos para sondear el ánimo del Kremlin acerca de una posible negociación directa entre los dos jefes de Estado. La Casa Blanca, a su vez, dedujo de la estruendosa publicidad dada por Moscú al cable de Coffin la conclusión de que el Gobierno ruso arde en deseos de artablar negociaciones... si le son propuestas. La U. R. S. S., por razones de prestigio, no dará nunca el primer paso en tal sentido, pero hace lo posible por facilitar al otro interlocutor el camino para que lo dé. ¿No es sintomático, a este respecto, ver como la Prensa roja francesa, obediente, sin duda a la última consigna, ha cesado estos días en sus ataques al plan Marshall, caballo de batalla de Thorez y Ducloux desde hace año y medio? ¿No es también significativo que el jefe comunista italiano, Togliatti, enemigo acérrimo del plan Marshall, como todos los agentes de Rusia, haya hecho ahora unas declaraciones mostrando su aprobación al famoso programa de reconstrucción europea?

Indudablemente, Moscú ha iniciado un repliegue "estratégico" momentáneo, por razones de conveniencia particular. Simula dulcificar su actitud agresiva, brutal, de estos últimos tiempos, en la creencia de que como muy bien dice el columnista yanqui Constantine Brown es más fácil cazar moscas con miel que con vinagre. "Pravda" e "Izvestia", que se equivocaron como un vulgar instituto Gallup al pronosticar la victoria de Dewey, interpretan ahora el triunfo de Truman en el sentido de que las masas americanas quieren el entendimiento con Rusia, y que ese entendimiento debe intentarlo en seguida Truman si no quiere traher al mandato de sus electores. Píeles a esa consigna, el comunismo francés alienta sus baterías contra el plan Marshall, a Togliatti incluso le parece muy bien, Vichinsky le hace carantoñas en la O. N. U. a Foster Dulles y Mac Neil...

Stalin, desde luego, se muestra propicio a la componenda, cosa muy explicable por otra parte, pues hasta ahora siempre que negoció con los occidentales se llevó la mejor tajada. De ahí que Europa mire recelosamente otro intento de aproximación. ¿A costa de qué podrían llegar a un acuerdo momentáneo Truman y Stalin? El ruso tiene en sus manos la baza importante de Berlín y tratará de obtener de ella el máximo provecho...

MUROZ ROMPEAN

MARCHARON A MONTILLA 45 SACERDOTES

Preside la peregrinación el señor Arzobispo

Cuarenta y cinco sacerdotes de la diócesis, presididos por el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, marcharon ayer mañana a Montilla con el fin de visitar la tumba del Beato Juan de Avila, Patrono del clero secular español. Entre los expedicionarios figuran el vicario general de la diócesis, doctor Cobo González; el secretario-canciller del Arzobispado, doctor Molina Mejías; el delegado de Peregrinaciones, señor Antúñez; numerosos párrocos y doce seminaristas de la "Schola Cantorum" del Seminario Mayor.

Los peregrinos estuvieron a mediodía en la basílica de las Angustias para despedirse de nuestra Patrona, cantando una salve entonada por el Prelado. Por último, el señor Arzobispo glosó en una breve plática las virtudes necesarias al peregrino: ejemplaridad, caridad y espíritu de recogimiento y sacrificio. Luego se cantó el himno al Beato Juan de Avila, dando la bendición el señor Arzobispo.

Acto seguido, los expedicionarios emprendieron el viaje a Montilla, en autocar. Tenían prevista la llegada a las siete de la tarde.

Esta mañana, a las diez, el señor Arzobispo ofició en Montilla de medio pontifical, celebrando la misa el señor vicario general de la diócesis, doctor Cobo González. Predicará el canónigo de la Catedral, don Miguel Peinado.

Mañana, a mediodía, emprenderán el viaje de regreso a nuestra ciudad, a donde llegarán a las seis de la tarde, dirigiéndose seguidamente a la basílica de la Virgen de las Angustias para cantar una salve.

Por 15 pesetas

Su imagen quedará grabada en una magnífica FOTO-PROPAGANDA, tamaño Film-Grama, de 18 por 24 centímetros, en

FOTOGRAFIA FERRER

Calle Genil, números 63-65.

EXIGID EL CERTIFICADO DE HABER VOTADO Y PODREIS JUSTIFICAR SIEMPRE LA CONDICION DE BUENOS CIUDADANOS.

LA ABSTENCION ES, EN DEFINITIVA, UN VOTO NEGATIVO. NADIE DEBE ABSTENERSE, PORQUE CUANDO SE TRATA DE LOS INTERESES DE UN PUEBLO, ABSTENERSE ES RENUNCIAR A LA CONDICION DE HOMBRE Y DE CIUDADANO.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

CONGRESO DE PEDIATRIA
El VII Congreso de Pediatría que se celebrará en Sevilla en la primavera próxima ha fijado las siguientes ponencias: "Estreptococcia y tuberculosis infantil", por los doctores Cárdenas, Muñoz y Ramos; "Poliomielitis infantil. Clínica y tratamiento", por los doctores Laguna, Magaz y Sanchis-Olmos; "Enteritis bacterianas en el niño", por los doctores Lafont, Sancho y Selva. Ha sido nombrado presidente de honor el doctor Meneses, catedrático de Pediatría de la Facultad de Medicina de Sevilla.

CURSO DE PATOLOGIA DIGESTIVA
Ha dado comienzo el primer curso médico-quirúrgico de Aparato digestivo en los servicios y aula de los profesores Jiménez Díaz y González Bueno, del Hospital provincial de Madrid. La primera conferencia, a cargo del doctor Jiménez Díaz, trató del tema "Evolución de la Patología digestiva en la Medicina". A continuación disertó el doctor Mogená sobre "Estenosis esofágicas. Diagnóstico diferencial".

RELIGION

Dedicación de la basílica de San Pedro y San Pablo.
SANTORAL
Román, Esquilio, mártires; Tomás, Odón, confesores; Beatos Leonardo, Andrés, Cosme, Juan, Domingo, mártires del Japón; Lorenzo Méndez, Felipe Duchesne.

JUBILEO CIRCULAR
En Santos Justo y Pastor.

ADORACION NOCTURNA
Corresponde la vigilia al turno tercero, "San José".

CULTOS
En San Cecilio.—Mañana, cultos de la Hermandad del Santísimo Cristo de los Favores. A las nueve, misa en su capilla, y por la tarde, a las siete, ejercicio de las Cinco Llagas y Via-Crucis.

En el Sagrado Corazón.—Mañana, primer ejercicio del triduo al Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de los cincuenta años de la bendición e inauguración de este templo. A las nueve, misa, y a las siete de la tarde, sermón por el Rvdo. P. Eusebio del Rebolívar, C. O. M.

LA CALIDAD DE LAS PERSONAS ES UNA GARANTIA PARA LOS INTERESES MUNICIPALES. ACUDID EL DIA 21 A LAS URNAS Y VOTAD A LOS MEJORES.

Cuatro personas, muertas por la explosión de un bidón de gasolina

SAN SEBASTIAN, 17. (CI-FRA).—Esta tarde, en el bar Donostia establecido en la calle de Trueba, número 8, propiedad de don Antonio Arrueo Urretavidcaya, se ha registrado un doloroso suceso, a consecuencia del cual han resultado muertas cuatro personas. La desgracia se produjo por la explosión de un bidón de gasolina que se utilizaba para alimentar la cafetera exprés. La explosión derribó el piso de la habitación en donde se encontraba en aquel momento la esposa del dueño del bar, con una criatura de corta edad, que resultaron muertas, llamadas Ramona Aranzadi, de treinta y siete años, y María del Carmen, de dos años y medio. También resultó muerta la muchacha de la casa, llamada Josefa Darrea, de diecinueve años, y otro hijo del matrimonio, llamado Clemente, de siete meses. Un hermano del dueño, que habla venido a San Sebastián, con objeto de visitar a sus familiares, resultó con quemaduras de bastante consideración, de las que fué asistido en la Casa de Socorro. El dueño del bar fué trasladado a la clínica de San Antonio, con quemaduras de pronóstico grave.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

A las seis de la tarde, el doctor Paredes trató de la "Anestesia en cirugía abdominal", y a las seis y media, el doctor González Bueno dió su primera sesión operatoria.

CONDECORACIONES
El Gobierno portugués ha concedido el ingreso en la Orden Militar de Cristo a los doctores Cortezo, Piquer y García Ayuso, como recompensa a su labor en el primer Congreso Hispanoportugués de Hidrología, celebrado recientemente en Lisboa.

JORNADAS MEDICAS EN CANARIAS
En la primavera del año próximo se celebrarán en Canarias las Quintas Jornadas Médicas Españolas, cuyo Comité rector preside el doctor don Carlos Blanco Soier. La ponencia oficial sobre "Alergia" ha sido encomendada a los doctores don Baldomero Sánchez Cuenca, de Madrid; don Francisco Farrerons Co, de Barcelona, y don Tomás Cervia Cabrera, teniendo anunciadas numerosas e interesantes conferencias magistrales, cuya intensa labor será distribuida entre los centros médicos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

MEDICOS DE MARRUECOS
La Dirección General de Marruecos y Colonias anuncia oposiciones libres para proveer cuarenta y dos plazas de médicos del Cuerpo de la zona de Protectorado de España en Marruecos, dotadas con 9.600 pesetas de sueldo, 9.600 pesetas más de gratificación y 2.500 de intervenciones. Se fija la edad máxima de treinta y cinco años. El plazo de presentación de instancias termina el día 20 de diciembre próximo.

MERCADOS

PRECIOS DE AYER
FRUTAS. — Peras, 8 pesetas kilo; peras, 10; chirimoyas, 5; granadas, 2,50; naranjas, 1,30; uvas, 3,50; castañas, 2,75; y membrillos, 3.
HORTALIZAS. — Berenjenas, 2,50 pesetas kilo; coliflor, 5; habichuelas, 2; pimientos, 2,50; y tomates, 1,80.
OTRAS. — Boniatos, 2,75 pesetas kilo, y patatas, 1,75.
PESCADOS. — Salmonetes, 16 pesetas kilo; japuta, 15; sardinas, 6,50; pescada, 16; pescada de Almuñécar, 20; bacalao, 9; calamares, 14; rape, limpio, 15; pulpos, 4; pijotas, 12; rancho, 8; lenguados, 20, y bogas, 6,50.
MARISCOS. — Gambas, 12 pesetas kilo; langosta, 20, y almejas, 1,50.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Radio Pictures presenta la emocionantísima producción en español

Tarzán, el temerario

por Johnny Weissmuller, Nancy Kelly y Johnny Sheffield. Estupendas aventuras repletas de peligros e intrigas en las desérticas tierras del Sahara. Luchas titánicas entre Tarzán y monstruos prehistóricos.

María Félix, la famosa «estrella» mejicana, en Granada

Acompañada del popular hombre de negocios cinematográfico español, don Cesáreo González, ayer llegó a nuestra capital la famosa "estrella" del "cine" mejicano María Félix. Se hospeda en el hotel Alhambra Palacio.

ESTRENOS

OLYMPIA: "Simbad, el marino".
Este sugestiva película, como ya lo anticipa su título, es un cuento, una leyenda oriental, del origen de las mil y una noches y "El ladrón de Bagdad". Toda su acción, desarrollada en suntuosos escenarios de Arabia, gira alrededor de una aventura que narra el protagonista a un grupo de habitantes de Bagdad. Y los episodios que se suceden, enmarcados siempre en deslumbrantes decorados, tienen la suficiente fuerza y atractivo para que al espectador los siga con interés y simpatía. La película, pulcramente realizada, y adobada con lances divertidos resulta agradable en extremo, animando las escenas de palacio la presencia de típicas bellezas americanas con trajes y veigs orientales.



O'HARA
En la interpretación es buena, principalmente en cuanto a Douglas Fairbanks, Jr., que incorpora su papel con desbordante simpatía, y de Maureen O'Hara, que aparece más bella que nunca.—S.

ALIATAR: "El otro amor".
Erich María Remarque, el autor de "Sin novedad en el frente", se tuvo que ir a Suiza apenas comenzó la persecución racista en la Alemania de Hitler, y allí ha escrito su última novela —la quinta—: "El otro amor". Basándose en ella, André de Toth ha realizado un extraordinario película, genuinamente cinematográfica, en la que el ritmo físico y las reacciones espirituales llevan un ritmo común y sincrónico. Está animada por pasiones reales, que se manifiestan, con frecuencia, en emociones nobles y en elevados sentimientos humanos. Un hábito de tragedia estremece el paisaje y la vida de los hombres y mujeres que intervienen en la acción del "film", la cual es rápida, clara y elocuente por sí misma, y tan persuasiva, que a veces nos da la impresión de que sobran palabras y de que el gesto y la actitud de sus tres principales intérpretes bastarían al propósito de infundir las emociones que Remarque y Toth han querido imprimir al lector y al espectador.

El tema de la película es de ansiedad amorosa, y su acción se desarrolla en un elegante santuario antituberculoso, minuciosamente descrito por Erich María Remarque, con todo su triste cortejo de esperanzas fallidas y de vanidades postreras; y a él llega, en busca de la salud perdida, una pianista célebre, que no ha llegado a conocer la vida porque siempre estuvo preocupada por su arte y por la gloria. Bárbara Stanwyck, tan bella y elegante mujer como admirable artista, hace una interpretación magistral del carácter de la enferma, que aparece conformada por dos angustias irremediables: el temor a la muerte cercana y la avidez amorosa.

A ninguno de cuantos actores intervienen en "El otro amor" hemos de oponer ni un solo reparo en su acertada labor interpretativa. No obstante, no tenemos más remedio que destacar a David Niven y Richard Conte, que con Bárbara Stanwyck encabezan el reparto.—Q.

Si eres cabeza de familia no reatees tu concurso a la obra de renovación de los municipios españoles, y acude el domingo, 21, a depositar tu voto en las urnas.

Príncipe Cinema
Desde las 3. La última, a las 11. ¡ULTIMOS DIAS! de la más deliciosa superproducción.

La ciudadela del silencio

COPIA NUEVA por ANNABELLA y PIERRE RENOIR
Un romántico drama de amor.

SEGUIDAMENTE: las máximas estrellas del cine mejicano MARIA FELIX y JORGE NEGRETTE, en **El peñón de los Animas**

Allatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15.
¡SENSACIONAL ESTRENO! de la magnífica sup. americana, titulada

EL OTRO AMOR

por la encantadora estrella **Bárbara Stanwick** con **DAVID NIVEN** y Richard Conte según la novela de amor de **ERICH MARIA REMARQUE**. Toda mujer sueña con "el otro amor". No hay amor como **EL OTRO AMOR**. Noticiario NO-DO 306 A.

CARTELERA

CINES
GRANADA. — Telé-fono, 2260.—Hoy, "Matanza infernal".
ALBIATAR. — Telé-fono, 1984.—Hoy, "El otro amor".
OLYMPIA. — Telé-fono, 2260.—Hoy, "Simbad el marino".
PRINCIPE. — Hoy, "La ciudadela del silencio".
ALBACIN. — Hoy, "Seis destinos".

CELULOIDE

Charlemos de CINE

Juan Orduña ha sido nombrado profesor del Instituto de Experiencias e Investigaciones Cinematográficas.

La figura del general francés Lafayette será llevada a la pantalla en versiones francesa e inglesa con actores de Francia y Estados Unidos. El argumento es original de Jacques de Benac.

Cecil B. de Mille tiene muy adelantado el rodaje de "Sansón y Dalila", cuyos protagonistas son Heddy Lamarr y Victor Mature.

Maria Denis, la actriz italiana, se encuentra trabajando en estudios ingleses en la película "Scholar Secrets", dirigida por Ustinov.

Se asegura en los medios cinematográficos madrileños que la próxima película que la actriz mejicana María Félix interprete en España será "Una cualquiera", argumento de Miguel Mihura y que dirigirá probablemente Rafael Gil.

Antonio de Obregón ultima el guión de "Los cigarrillos de Toledo", adaptación de la famosa obra de Tirso de Molina. El presupuesto de la película pasa de los dos millones de pesetas.

El famoso actor Charles Laugh-ton ha solicitado la nacionalidad norteamericana. Se recuerda que el público londinense no lo ha visto trabajar desde 1936 cuando desempeñaba el papel de capitán Hook en "Peter Pan".

Bing Crosby, el inolvidable actor de "Siguiendo mi camino", va a "filmar" ahora una cinta ambientada en un plan profesional sobre la Medicina.

Teatro Cervantes

¡¡Hoy, divertidísimo estreno!!
"ASTORIA FILMS" presenta la moderna producción RKO Radio Pictures, en español, titulada

SUCEDIO EN EL TREN

por la genial **CLAUDETTE COLBERT** y los simpáticos actores **John Wayne y Don de Fore**
Director: **MERVYN LE ROY**
¡Una película dinámica y llena de comolidad! ¡Risa y Buen humor es la base de esta graciosa película!
Noticiario NO-DO, número 306 B.
Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

MASANA, a las 10'30, representación de Don Juan Tenorio

por el cuadro artístico de "Educación y Descanso".
Nota: La función ha sido aplazada por no haber llegado el decorado.

NACIONAL

Desde las 3. Última, a las 11.
RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA DE UN FILM SENSACIONAL!

LA CALLE SIN SOL
Amor y RIVELLES Antonio VILAR
MARY DELGADO-JOSE NIETO
MANOLO MORAN
ANGEL DE ANDRES
ALBERTO ROMEA
FERNANDO F. DE CORDOBA
Director: **RAFAEL GIL**
INQUIETANTE como una crónica de sucesos, HUMANA como la propia vida, DINAMICA como la mejor aventura.

Colliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11.
EXITO APOTEOSICO de la deslumbrante superproducción "Radio Films", en maravilloso **TECNICOLOR**.

Simbad, el marino

por el gran actor **DOUGLAS FAIRBANKS** con la encantadora **MAUREEN O'HARA** y **WALTER SLEZAK** LUCHAS, BATALLAS NA-VALES tan emocionantes y dinámicas como nunca fueron llevadas hasta ahora a la pantalla. Deslumbrante riqueza de vestuario y decorados multiplicados a la máxima suntuosidad oriental por el **TECNICOLOR**

HOY ESTA A LA VENTA EN TAQUILLA LA LOCALIDAD NUMERADA DEL DOMINGO

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11.
ULTIMO DIA que se proyecta la espectacular y emocionante producción **HISPAFO**.

Matanza infernal

con **VICTOR MATURE** **COLLEN GRAY** y **GLEN LANGAN**. Asaltos, carreras, intriga y luchas. Noticiario NO-DO, 306 A.

MAR DE HIERBA

por **SPENCER TRACY** **KATHARINE HEARBY** y **MELVYN DOUGLAS**. La inadaptación de una mujer sensible al brutal ambiente del marido, provocó un conflicto sentimental que amarga sus dos vidas y crea situaciones muy dramáticas.
Hoy está a la venta la localidad numerada para el estreno de **MAR DE HIERBA**.

DEPORTES

Toda la afición responde con gran entusiasmo a la iniciativa de PATRIA pro adquisición de jugadores

Los donativos serán entregados a una Comisión que negociará el fichaje de nuevos elementos al margen de la Directiva

OTROS ACUERDOS ADOPTADOS EN LA REUNION CELEBRADA ANOCHE EN NUESTRA REDACCION

La campaña iniciada por PATRIA para allegar fondos con destino a la adquisición de jugadores, ha tenido en los medios deportivos la debida resonancia. Constantemente llegan a nuestra Redacción cartas de aficionados alentándonos y estimulándonos a proseguir esta iniciativa nuestra en favor del fútbol granadino. Continúan los donativos de personas, modestas en su mayoría, siendo de lamentar, de momento, que otros sectores de mayor solvencia económica no hayan

reunidos de dos importantes ofrecimientos hechos a PATRIA con destino a la campaña; uno, de la Agrupación Alvarez Quintero, y otro de don Eusebio Quesada, como director artístico del espectáculo "Policromías", que ofrecen desinteresadamente sus elementos artísticos para celebrar una velada teatral. Los reunidos agradecieron estos gestos, y a propuesta de nuestro redactor deportivo se confió al presidente de la Agrupación Quintero, don Emilio Prieto, la confección de un pro-

grama conjunto para su representación escénica. Se acordó igualmente que la Junta directiva de las "peñas" gestione donativos cerca del comercio en general en cada distrito, aparte de intensificar la campaña en otros lugares de la capital. También estudiará cada "peña" su aportación económica y la de sus socios, anunciando ya la del Realejo y la de Millán un ingreso, de sus fondos, de quinientas y ciento cincuenta pesetas, respectivamente. Nuestro redactor deportivo informó a los reunidos de su propósito de dirigirse a distintas personalidades, centros culturales y artísticos y determinados organismos para que aporten también cantidades, así como la conveniencia de gestionar cerca del Instituto Británico de Sevilla la cesión de seis películas sobre "Técnicas, tácticas y entrenamientos del fútbol inglés", para su proyección en nuestra capital.



Los presidentes de las "peñas", reunidos con nuestro redactor deportivo.

aportado todavía cantidades. Hemos de resaltar el carácter urgente de estas aportaciones, ya que conviene a todos reforzar al Granada ahora, cuando se le ofrecen en la Liga unas perspectivas claras y risueñas. Interesa, pues, que las cantidades se depositen en nuestra Redacción cuanto antes, ya que urge la adquisición de jugadores, no prolongando inútilmente el deseo, siempre espontáneo por nuestra parte, de coadyuvar económicamente a esa imperiosa necesidad de reforzar la línea delantera del equipo.

REUNION EN NUESTRA REDACCION

Anoche, a las nueve, se reunieron en nuestra Casa los presidentes de las distintas "peñas" deportivas de la capital, para celebrar un cambio de impresiones con nuestro redactor deportivo, quien expuso a los reunidos la labor a desarrollar, agradeciendo por otra parte a todos los presentes las frases de elogio que tuvieron unánimemente hacia PATRIA por su feliz iniciativa. En dicha reunión, nuestro redactor deportivo propuso que, dado el carácter popular de la campaña pro-jugadores, la cantidad que se recude no sea entregada al club, sino que se ponga a disposición de ésta el jugador o jugadores que se fichén, para lo cual debería nombrarse una Comisión encargada de gestionar los traspasos que resulten más convenientes, para que así sea la afición la que, después de su sacrificio económico, intervenga directamente en las negociaciones.

NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION

La idea fué acogida con extraordinaria satisfacción y contento por parte de todos los presidentes de "peñas", y la Comisión, también a propuesta de nuestro redactor deportivo, quedó integrada por don Ignacio Alcorta, "Cholin", secretario técnico y entrenador del Granada; don Angel Fernández, presidente de la Junta de presidentes de "peñas" y vocal de la directiva del Granada; don Juan Torres Díaz, redactor de "Marca" en nuestra capital; don Daniel Saucedo Aranda, redactor deportivo de PATRIA, y el aficionado que entregue en nuestra Redacción el mayor donativo.

También se dió cuenta a los

Alvarez Sánchez, 10; un entusiasta del Granada, 27; don Francisco Fernández, 5; don José Martes Pérez, 5; don Francisco de Minas Bautista, 5; don Joaquín González Salamanca, 5; don Rafael Romero Cruz, 5; don Manuel Chinchilla Puertas, 5; don Antonio Carrido Martín, 5; don José Alcalá Tortes, 5; don Ramón Ramírez López, 1; don Francisco Olmos, 1; don Francisco Sánchez, 1; don Blas Terrón, 25; don Nicolás Moreno Haro, 25; don Ginés Viedma Martín, 10; don José Cañavate Ruano, 25; don Francisco Macías López, 25; don José Ibáñez Fernández, 25; don José Domínguez Sánchez, 25; don Antonio Jiménez Amigo, 25; don Antonio Cambil, 25; don José Peinado Bueno, 25; don Luis Cañavate Martínez, 25; don José Gutiérrez Arroyo, 25; y don Manuel Fernández Ruz, 25.

Total de donativos de la afición, hasta hoy, 3.180 pesetas.

CUESTACION EN LOS CARMENES

También se estudió el proyecto de efectuar una cuestación durante el descanso del próximo encuentro de Liga, en Los Carmenes.

La reunión, que duró hora y media, transcurrió en un ambiente de gran cordialidad, saliendo los presidentes de "peñas" muy entusiasmados por el programa a desarrollar en colaboración directa con PATRIA, que pone, como siempre, sus columnas a disposición de los aficionados en beneficio del fútbol local.

SEGUNDA RELACION DE DONATIVOS

Entre los donativos recibidos ayer en nuestra Redacción merecen ser destacados los de don Pedro Barranco y don Miguel Navarro, quienes depositaron el producto íntegro de unas apuestas que ganaron con motivo del reciente encuentro con el Málaga. También nos anunció anoche la "peña" taurina "Diamante Negro"—iniciativa que, aun viniendo del "bando rival", debiera ser imitada por las demás "peñas" y el Club Taurino— haber encabezado con doscientas pesetas una relación de donativos que serán ingresados en nuestra Redacción. Entre los demás donativos figuran los siguientes: "Peña" del Realejo, 500 pesetas;

TONIN Y LUIQUI SUSTITUIRAN EN BADALONA A ARENCIBIA Y TROMPI

Hoy saldrá el equipo para Cataluña

La Junta directiva del Granada se reunió anoche bajo la presidencia del señor Martín Campos, a fin de estudiar la situación económica del club.

Don Ricardo nos anunció que hoy entregará a la Prensa una nota en relación con la iniciativa de PATRIA para allegar fondos con destino a la adquisición de jugadores.

A BADALONA

Esta tarde marchará a Badalona el equipo del Granada, que el domingo contendrá con el titular de aquella ciudad. Nuevamente ha sido modificado el "on-oe", con la forzosa inclusión de Tonín como medio volante en sustitución de Arencibia, que guarda osma, con fiebre. Trompi ha vuelto a ser desplazado de la delantera a fin de dar entrada en ella a Luiqui, ya repuesto de las fiebres tifoides que le obligaron a permanecer inactivo durante algún tiempo.

El Granada, definitivamente, formará en Badalona con Candi; Millán, Lesmes, Ray; Tonín, Sosa; Almagro, Luiqui, Moretes, Fraga, Mas.

TENIS

Concurso social en la Real Sociedad

Correspondientes al concurso social de este año, se celebraron ayer en las pistas de la Real Sociedad Tennis Granada dos encuentros de "dobles" caballeros y otros dos de "singles".

El partido entre los señores Jiménez Lopera y García Valdecasas frente a los señores Luna y Manrique terminó con la victoria de los primeros por 4-6, 6-4 y 6-1.

La pareja integrada por los señores Müller-Hernainz venció a la integrada por los señores Moreno-Herrera por 6-1 y 6-0.

En "singles", el señor García Valdecasas venció a don José Luis Herrera por 6-1 y 6-3, y don Antonio Luna a don Enrique Herrera por 9-7 y 7-5.

Hoy se jugarán otros encuentros de tenis correspondientes a dicho concurso.

BOXFO

Paco Bueno, vencido por k. o. en Bruselas

BRUSELAS, 17. (EFE).—Paco Bueno ha sido puesto k. o. en el primer asalto por el campeón francés Stéphane Olek.

ELECTOR: ANTES DE EMITIR TU VOTO EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DEL DIA 21, PIENSA, CON AMOR A GRANADA, QUIENES HABRAN DE ADMINISTRARLA MEJOR. VOTA POR QUIENES CUENTEN CON TU CONFIANZA.

CALENDARIO DEL TORNEO DE SEGUNDA CATEGORIA REGIONAL

En su reunión semanal, el Comité de Competición local confeccionó anoche el calendario del torneo de segunda categoría, que dará comienzo el próximo domingo. El de tercera, por no estar aún acoplados los equipos que han de intervenir en él, no comenzará hasta el día 5 de diciembre próximo.

El Comité acordó, con relación al partido Andaluz-C.B.C., jugado el domingo anterior, suspender por cuatro partidos oficiales a los jugadores José Castillo Sánchez, del Andaluz, y Rodolfo Heredia Amaya, del C. B. C. expulsados del terreno de juego por repeler una agresión.

El calendario de segunda categoría es éste: Primera fecha.—Atarfe-Ferrovial, A. Granadino-Albaicín, Arenas-Cartuja, Descansa Andalu. Segunda fecha.—Cartuja-Atarfe, Albaicín-Arenas, Andaluz-A.

Granadino, Descansa Ferrovial.

Tercera fecha.—Ferrovial-Cartuja, Atarfe-Albaicín, Arenas-Andaluz, Descansa A. Granadino.

Cuarta fecha.—Albaicín-Ferrovial, Andaluz-Atarfe, A. Granadino-Arenas, Descansa Cartuja.

Quinta fecha.—Cartuja-Albaicín, Ferrovial-Andaluz, Atarfe-A. Granadino, Descansa Arenas.

Sexta fecha.—Andaluz-Cartuja, A. Granadino-Ferrovial, Arenas-Atarfe, Descansa Albaicín.

Séptima fecha.—Albaicín-Andaluz, Cartuja-A. Granadino, Ferrovial-Arenas, Descansa Atarfe.

La segunda vuelta se jugará en los campos de los clubs citados en segundo lugar.

LIBROS y REVISTAS

"UNION", revista nacional de la Vieja Guardia.

Ha aparecido el quinto número de "Unión", revista nacional de la Vieja Guardia, que en relación a los números anteriores marca una línea ascendente de perfección. Contiene colaboraciones de las primeras firmas na-

cionales: Carlos Foyaca, José Ramón Alonso, Tomás Borrás, Bartolomé Mostaza, Gaspar Gómez de la Serna, Ismael Herráiz, Pedro Lamata, Antonio José Hernández Navarro, Carlos Alonso del Real, José Luis Gómez Tello y otros, que abordan temas de altura y de la máxima actualidad, como posición de la Falange ante el problema monárquico, Bloque Ibérico, panorama de la cultura nacional, política económica, Hispanidad, revolución agraria, situación internacional, doctrina del Movimiento, figuras de la Falange, etc. etc.

"Unión" tiende a llenar un vacío en el cuadro de las publicaciones del Movimiento dentro de las cuales está llamada a ocupar un primer puesto.

Deportes del Frente de Juventudes

Se celebrará el día 28 la I prueba social de campo a través

Organizada por el Servicio provincial de Educación Física la "I Prueba Social de Campo a Tráves", anunciada para el día 28, domingo, se recuerda a todas las sociedades y entidades deportivas que el plazo de inscripción terminará el día 26, a las ocho de la noche.

En este Servicio—Casa de la Falange, cuarto piso—se facilitan todos los días laborables, excepto los sábados, de seis a ocho de la tarde las normas por las cuales habrá de registrarse la prueba, así como su itinerario.

JORNADA DEPORTIVA PARA HOY

Jornada deportiva para hoy, jueves, en el Estadio de la Juventud:

Fútbol.—A las tres y media, San Fernando-Sagrado Corazón; a las 4.45, Escuela Magisterio-A. Morales.

Baloncesto.—A las tres y media, Maristas-Instituto; a las 4.45, A. Isidoriana-A. Carmen.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 17. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA. — Decreto por el que se regula la legislación aplicable a los contratos de arrendamientos de fincas urbanas enclavadas en la zona franca del puerto de Barcelona.

Ordenes por las que se convocan oposiciones, en turno libre, para cubrir vacantes de secretarías de Juzgados municipales de segunda categoría. Se establece, con carácter transitorio, una sala de lo civil en la Audiencia Territorial de La Coruña, y se dispone el traslado del fiscal municipal número 6 de Barcelona, don Luis Cardenal de Salas, al Juzgado comarcal de Granollers.

D. O. M. Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Francisco Nieto González QUE FALLECIO EL DIA 4 DE NOVIEMBRE, A LOS 77 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES (E. P. D.) Su director espiritual, don Eduardo Gallego Ramos; su esposa, doña Virtudes Rueda Rueda; sus hijos, doña Ana, doña Nieves y doña Virtudes Nieto Rueda; hijos políticos, don Antonio Arévalo, don Julio Rueda, doña Cristina Correal y don Antonio Viceira Abad; sobrinos, nietos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 20 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Oljuela, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos. (8) Cíjuela, 18 de noviembre de 1948.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

TRASPASOS

INDUSTRIAS. Traspaso tres por motivo de defunción, negocio funcionando, venta diaria cinco mil pesetas, gran vivienda, urgente. — MORAL VILCHEZ. Puentezuelas, 2. (13)

VENTAS

BOMBAS "Ideal", para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada. (3)

OFERTA.—MORAL VILCHEZ

vende ocasión solar a entrada camino Huétor, a 40 ptas. metro, y precioso carmen con 20 marjales, en 130 mil ptas. Por el Avellano. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (16)

VARIOS

RADIO Reparaciones. — A domicilio. Aéreo-Luz. Molina. — Darrillo, 8. (Por Alhóndiga). (4)

Los españoles sabremos cumplir con este deber de ciudadanía; el Municipio constará en breve con una representación popular que llevará a las tareas administrativas y políticas el sentir y el alma de nuestros gentes trabajadores y honrados.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

DE GAULLE, CONTRA EL ACTUAL GOBIERNO

EXPULSARA DE SU PARTIDO AL QUE ACEPTARE UNA CARTERA

Es «probable» que disolviera el partido comunista si fuese Poder

PARIS, 17. (EFE).—El general De Gaulle ha manifestado a los periodistas que su partido boicoteará al actual Gobierno francés y que será expulsado cualquiera de sus miembros que aceptase un puesto en el Gabinete.

NO ESTA DE ACUERDO CON NADIE

PARIS, 17. (EFE).—En sus manifestaciones a los periodistas, el general De Gaulle agregó, refiriéndose a la ayuda norteamericana: "Hemos vivido muchos siglos sin el plan Marshall, aunque yo no me opongo a él con tal de que no suponga un compromiso para el futuro de la nación".

Dijo también que él no aprueba la decisión adoptada por los Estados Unidos y Gran Bretaña en relación con el Ruhr. Advirtió el general De Gaulle que se producirá el completo colapso político y económico de Francia si continúa el actual régimen centrista. De Gaulle ha pedido de nuevo que se celebren elecciones generales en todo el país y ha afirmado que su partido no se unirá a la coalición gubernamental.

Acusó De Gaulle a los Estados Unidos y a Inglaterra de querer restablecer el Reich alemán, "el que inevitablemente se aliara al final con la Unión Soviética para atacar al Oeste". Censuró la decisión angloamericana de restablecer la propiedad alemana de las industrias del Ruhr y se declaró a favor de la devolución de las colonias italianas a este país.

En sus ataques contra los planes de la defensa occidental dijo que era "intolerable que dicha

defensa fuera confiada a un jefe que no sea francés". Propuso un acuerdo estratégico mundial en el que Francia se encargue de los teatros de guerra de África del Norte y Europa; Gran Bretaña, del Cercano Oriente y África oriental, y los Estados Unidos, del Extremo oriente y del Pacífico.

Indicó que si el volviera al Poder, probablemente disolvería y declararía ilegal al partido comunista.

Y terminó sus declaraciones diciendo: "Les digo a ustedes, pensando mis palabras, que las decisiones adoptadas por los Estados Unidos y Gran Bretaña son infinitamente graves. Lo que se acaba de hacer respecto al Ruhr es, quizás, a pesar de todo lo que ha ocurrido hasta ahora, la decisión más grave tomada en el siglo XX".

SESION TUMULTUOSA

PARIS, 17. (EFE).—La Asamblea nacional francesa ha continuado el debate sobre las acusaciones a la Kominform en relación con las actuales huelgas. Hizo uso de la palabra el comunista Aguste Lecœur, que vituperó la acción de la policía, y el protestar el ministro del Interior, Jules Moch, llamó a éste embustero, lo que determinó que suspendiese la sesión el presidente Herriot, al producirse violentas protestas y contraprotestas en el hemiciclo.

Lecœur reanudó su discurso después de haber sido amonestado por la presidencia. Las operaciones de la policía han hecho —dijo— cuatro muertos y cien heridos mineros, y han llevado a la cárcel a varios millares de trabajadores.

EDITORIAL

Ante las elecciones municipales

INSISTIMOS y, por supuesto, seguiremos insistiendo, en el tema de las próximas elecciones. Porque aun siendo éstas, como machaconamente decimos, unas elecciones administrativas, hemos de tener presente que se encuadran en el Estado representativo creado por nuestro Régimen.

Todo un siglo de picaresca electorera, puede influir, y de hecho influye, en las actitudes, con lo que se atribuye a la renovación de los Ayuntamientos, no diremos que importancia desmedida, pero sí una calidad que no necesita, por cuanto le basta con la primaria, trascendental e indiscutible, no sólo en el ámbito local.

Restaurados por Franco los valores espirituales y superados por el Movimiento nacional quehaceres iniciales y básicos, vamos ahora, con toda precisión, a poner en actividad instrumentos de representación pública que, como los Ayuntamientos, completan la alta función social y jerárquica de los Cuerpos supremos del sistema: el Consejo del Reino y las Cortes.

El Municipio tiene una misión administrativa y gubernativa. Es la participación reglada de los vecinos en la organización de la vida local. Pero, al mismo tiempo, las corporaciones municipales son, en definitiva, una pieza más en el mecanismo complejo y eficaz del Estado. De aquí el interés innegable atribuido a la participación sindical.

La organización sindical entraña en nuestro sistema singular importancia. Los elegidos por los cuadros sindicales, han de asumir un amplio cometido dentro de los cauces legales de la administración, con tanto mayor empeño, por cuanto ellos afrontan directamente la responsabilidad de la Falange.

Cuando, en 1944, se celebraron las primeras elecciones sindicales, les atribuimos singularísimo relieve, con el pensamiento puesto en nuestro carácter de mandatarios del Estado en la línea político-administrativa. Aquellas elecciones y las sucesivas, repercutieron nada menos que en los Cuerpos supremos antes aludidos.

Ahora, en vísperas de las elecciones municipales, gana especialmente nuestra atención el tercer sindical, porque, al cubrir el 50 por ciento de la actividad electiva, nuestros hombres, con un papel de primer orden, han de velar a toda costa por la máxima eficacia y el más cumplido rendimiento de la labor que se les confía.

A los que sois perceptores de cualquier sueldo, jornal, pensión o emolumento de entidades oficiales o empresas privadas, se os recuerda que debéis, para acreditar que habéis votado, exigir al hacerlo el certificado correspondiente

¡ELECTORES!

No sería difícil esbozar alegremente un programa municipal, concreto y detallado, lleno de promesas halagadoras, con fines de propaganda electoral. Pero resultaría poco serio por nuestra parte hacerlo antes de conocer a fondo y desde dentro los problemas que el Ayuntamiento de Granada tiene planteados. Porque nuestra visión de ellos, hasta ahora, no puede ser otra que la del hombre de la calle, que ilusionado con la ciudad en que vive, quisiera para ella lo mejor en todos los órdenes. Todos nuestros proyectos y aspiraciones habrán de conjugarse luego con las posibilidades, y será necesario estudiar qué es, de todo lo que podría hacerse, lo que se puede hacer. Y entonces hacerlo con buena fe y entusiasmo.

Por ello, al someter a la decisión del censo electoral nuestra candidatura, no solicitamos vuestra adhesión a una concreta orientación municipal, sino que recabamos la confianza que pueda merecer de vosotros nuestra capacidad de discernir, en cada momento, lo más conveniente para Granada.

D. Juan Ossorio Morales
D. Benito Aguacil González
D. Santiago González Sola
D. Miguel Guirao Gea
D. José María Dávila Valverde
D. Andrés Gómez Castaño
D. Moisés Linares Martín

Trescientos mil soldados soviéticos efectuarán maniobras

MOSCU AMENAZA CON NUEVAS «SANCIONES»

BERLIN, 17. (EFE).—Círculos aliados informados anuncian que más de trescientos mil soldados rusos están preparados para efectuar maniobras militares de invierno en la parte oriental de Alemania por primera vez desde que terminó la guerra. Desde el comienzo de la ocupación los soviéticos habían hecho sus maniobras de invierno en Rusia. Se cree que el lugar elegido para las próximas es la región de Dresde.

AMENAZA CON MAS «SANCIONES»

BERLIN, 17. (EFE).—El "Taegliche Rundschau" dice que Rusia impondrá sanciones contra los sectores occidentales de Berlín, si se celebrasen "elecciones por separado" en aquellos el 5 de diciembre próximo. El periódico anuncia que los trenes elevados, el "metro" y los tranvías, se detendrán en los límites del sector; que todas las comunicaciones telefónicas entre el Oeste y la zona soviética de Berlín serán cortadas, y que no se permitirá la entrada de los berlinenses occidentales en los hospitales y clínicas del sector oriental. Los funcionarios aliados admiten que la Unión Soviética podrá implantar todas esas sanciones pero no la que anuncia también dicho periódico de que serán cortados los suministros de agua y gas.

SIGUIEN LAS DETENCIONES

BERLIN, 17. (EFE).—Tanto los periódicos que se editan en el sector oriental como en el occidental de Alemania, informan sobre nuevas detenciones en zona soviética. "Tages Spiegel", de autorización británica, dice que Hans

Farley insiste...

(Viene de la pag. primera)

bre España" el católico laborista doctor Hallyday Sutherland. Aunque al acto asistieron algunos grupos de comunistas que intentaron interrumpirle, el doctor Halliday consiguió acallar a los perturbadores en medio de grandes aplausos del auditorio, que acogió con franca aprobación los argumentos en los que se basa la política española. El conferenciante describió su entrevista con el jefe del Estado español, de cuya personalidad habló en términos llenos de admiración y de cordialidad.

ESPAÑA EN COLOMBIA CARTAGENA DE INDIAS, 17. (EFE).—El ministro de España en Colombia, señor Alfaro, ha hecho entrega de un sable de honor, obsequio de España, al alumno número uno de la promoción saliente de la Escuela Naval colombiana. Durante esa ceremonia, el presidente de la República pronunció un discurso en el que ensalzó las glorias históricas de España.

Jurczyk, vicepresidente del departamento postal de la administración central alemana oriental, ha sido detenido inculcado de cometer actos de sabotaje.

El comunista "Taegliche Rundschau" informa de la detención de cuatro industriales de Sajonia por vender telas a la Alemania occidental y a los sectores aliados de Berlín.

Circula el rumor de que ocho jefes del partido liberal demócrata han sido detenidos la semana pasada en Leipzig, figurando entre ellos Wolfgang Natonek, presidente del partido de la Universidad de Leipzig.

EL CASO EINSIEDEL, SOBRESIEIDO

FRANCFORT, 17. (EFE).—El tribunal militar norteamericano

no ha sobreesido el caso del conde Heinrich von Einsiedel, biznieto de Bismarck, que había sido condenado a seis meses de cárcel por haber entrado en Alemania occidental con documentación falsa. El acusado fue corresponsal de un periódico oficial ruso.

Anteriormente estuvo acusado de haber entrado en contacto con personas sospechosas de trabajar contra las potencias ocupantes. Este último cargo fue anulado cuando von Einsiedel fué juzgado en septiembre. En octubre fué puesto en libertad bajo fianza.

Esta mañana, al comparecer de nuevo ante el tribunal, el fiscal, en representación del Gobierno militar, no presentó ningún cargo y el caso se sobreesió.

Rechazan los occidentales...

(Viene de la página primera)

contestaciones que piden nuevos comentarios.

Han observado con satisfacción que las cuatro potencias indican, en una forma o en otra, su deseo de alcanzar un acuerdo en la cuestión de Berlín en el espíritu de la resolución de la Asamblea general del 3 de noviembre.

El presidente y el secretario de la Asamblea general esperan que este deseo común encontrará expresión con la mayor brevedad posible en nuevos intentos para encontrar una solución aceptable a todas las partes.

En particular renuevan su llamamiento, expresado en su comunicación del 13 de noviembre dirigido a las cuatro potencias interesadas, para que presten todo su apoyo activo a los esfuerzos de mediación por el presidente del Consejo de Seguridad.

NUEVA FORMULA DE BRAMUGLIA

PARIS, 17. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, Juan Atilio Bramuglia, informó anoche a los representantes de las tres grandes potencias occidentales sobre su nueva fórmula de transacción para resolver el conflicto existente entre el Este y el Oeste, por la cuestión de Berlín, según se anuncia en esferas dignas de crédito.

Anteriormente, Bramuglia había discurrido esta fórmula con los seis miembros neutrales del Consejo de Seguridad, los que dieron su aprobación, en principio. Se cree que el delegado soviético Vichinsky, ha sido también informado del nuevo plan.

2 NOTICIAS FINALES

1 CIUDAD DE MEJICO, 17. (EFE).—El "Agulla azteca", un tren de los ferrocarriles nacionales, ha chocado con otro procedente de Guadalajara, cerca de Cupitlan. No se sabe aún el número de víctimas.

2 LONDRES, 17. (EFE).—Ahoche falleció de un ataque cardíaco el ministro de Cuba en esta capital, Miguel Antonio Riva y Abra, que contaba 49 años de edad. Desempeñaba el cargo desde julio de 1947.

Un portavoz de la Legación anuncia que los restos mortales del ministro serán enviados a Cuba.

Doscientos buques, inmovilizados por la huelga en Nueva York

26 millones de dólares diarios cuesta el paro a la economía norteamericana

NUEVA YORK, 17. (EFE).—La huelga marítima que ha paralizado los puertos de la costa oriental de los Estados Unidos ha suscitado el temor de que en treinta días se agoten totalmente las existencias de dos importantes productos importados de Hispanoamérica, principalmente café y lana.

Un portavoz de la industria catetera dijo que calcula que las existencias de este producto son suficientes para sólo un mes, y que después se creará una situación de solución difícil. Muchos barcos paralizados en el puerto de Nueva York están cargados de café.

De un total de 200 buques atracados en los muelles de Nueva York, un gran número está cargado de productos de Hispanoamérica, tales como nitrato, cobre, vinos y frutas.

65.000 HOMBRES EN PARO

NUEVA YORK, 17. (EFE).—Los mediadores oficiales federales han intervenido por primera vez en el conflicto que enfrenta a los navieros con los obreros afiliados a la Asociación internacional de estibadores, de la A. F. L., por el que están en paro desde el viernes pasado 65.000 hombres, habiéndose desviado el tráfico marítimo de Nueva York a Halifax (Nueva Escocia).

En efecto, el director auxiliar del servicio federal de conciliación, William Margolia, ha organizado reuniones por separado con el presidente de la citada asociación, Joseph Ryan, y con el Comité negociador de los navieros, John V. Lyon.

Los obreros piden un aumento de salario de cincuenta centavos por hora, y se declararon en huelga al no ofrecerseles más que diez centavos. Se calcula que el paro cuesta a Nueva York, en salarios y negocios perdidos, 26 millones de dólares al día.

Se cuenta con que la línea "Cunard", inglesa, declare a Halifax puerto terminal occidental de sus transatlánticos "Queen Elizabeth", "Queen Mary" y "Mauretania", hasta la resolución de la huelga neoyorquina. El "Mauretania" zarpa anoche de Halifax para Europa, procediendo de Nueva York, en ferrocarril, la mayor parte de sus seiscientos pasajeros. Los productos del plan Marshall siguen acumulándose en el puerto de Nueva York, a razón de unas veinte mil toneladas al día, con un valor medio de dos millones de dólares.

En Filadelfia los funcionarios del servicio de paquetes de ayuda a Europa dicen que pronto se verán obligados a no aceptarlos, por falta de espacio para su almacenamiento.

INTERCAMBIOS Por CONTI



—¿Quieres venir a ver los leones? Tengo dos entradas para el circo.